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LA SRA. PRESIDENTA:

Bon dia, senyors diputats i senyores diputades. Començam
la sessió d'avui i, en primer lloc, demanaria si es produeixen
substitucions.

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Sí, bon dia, Sra. Presidenta, Omar Lamin substitueix Ares
Fernández.

EL SR. BONA I CASAS:

Carles Bona substitueix Mercedes Garrido.

EL SR. NADAL I BARCELÓ:

Rafel Nadal substitueix Jordi López.

LA SRA. PRESIDENTA:

D’acord. Assisteix a la sessió el Sr. Alberto Salas i
Domínguez, director general de l'Ens Públic de Radiotelevisió
de les Illes Balears, acompanyat de la Sra. Vanessa Cursach i
Far, gerent; del Sr. Daniel Enric Barjacoba, director de Ràdio,
i de la Sra. Maria del Mar Comín i Oliver, directora de
Televisió.

Abans de començar amb el debat de l'ordre del dia els
inform de la presentació, per part del Grup Parlamentari
Socialista, de l'escrit RGE núm. 3798/24, mitjançant el qual es
comunica, únicament per a la sessió del dia d'avui, la
substitució de la Sra. Mercedes Garrido pel Sr. Carles Bona,
com acaba de comentar, i la substitució del Sr. Ares Fernández
per Omar Lamin.

Ara sí, passam al debat de l'ordre del dia relatiu a les
preguntes amb sol·licitud de resposta oral.

1) Pregunta RGE núm. 2156/24, presentada per la
diputada Sra. Cristina Gómez i Estévez, del Grup
Parlamentari Mixt, relativa a conèixer el contingut i les
garanties de la nova graella després d'anunciar-se la
desaparició dels magazines Al Dia i Els dematins, de la
radio i televisió pública, dirigides fins ara per dues
professionals independents de reconegut prestigi
professional, Maria Ferrer i Neus Albis.

Per formular la pregunta RGE núm. 2156/24, relativa a
conèixer el contingut i les garanties de la nova graella, després
denunciar-se la desaparició dels magazins Al Dia..., té la
paraula la diputada Sra. Cristina Gómez, per un temps màxim
de cinc minuts.

LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. En primer lloc, vull saludar
el Sr. Salas, perquè no havia tingut ocasió de coincidir encara
en aquesta comissió de control.

Simplement..., bé, la pregunta que li volíem fer és si pot
assegurar que amb la nova graella hi haurà temps i espais

suficients per garantir la funció de servei públic d'IB3 i que
continuï essent un vehicle per a l'expressió de la pluralitat
ideològica i social de les nostres illes, amb criteris de
representativitat, però també de respecte i d'obertura a
minories. Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies. Té la paraula el director general per contestar-li.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

Hola, bon dia, Sra. Diputada, moltes gràcies, també
encantat de veure-la aquí i de respondre aquesta pregunta.

En aquest sentit, vàrem començar una nova graella a partir
de dia 1 de març, esperam continuar amb novetats a partir del
mes d'abril, tant a la ràdio com a la televisió. 

Pel que fa al magazín Al Dia continua, és veritat que ha
canviat la seva direcció i continuam amb la mateixa línia quant
a tertúlies i quant a participació política que ha tengut fins al
moment, ja sigui a nivell de periodistes com a nivell de
representants polítics. De fet, la nostra idea del concepte del
programa Al Dia, l'hem canviada en el sentit... no en aquest
sentit, sinó tal vegada amb altres continguts que vénen més
endavant, perquè havia d'encaixar amb la televisió, dues hores,
hem passat de deu a dotze sortir per la televisió, a fer un altre
tipus de contingut que sigui més adient després de la primera
hora informativa, que sempre sol ser de més càrrega política,
on s’inclou de nou a deu. I en aquest sentit, aquesta és la idea. 

A partir d'abril, també introduirem un nou programa a
televisió, a partir de dia 15 -si no m'equivoc-, que serà de dotze
a dues, que es dirà Ara Anam, serà un contingut, un magazín on
intentarem tocar tots els temes socials que puguin repercutir en
els ciutadans de les Illes Balears, amb presència a totes les illes,
per tal de dur el millor contingut informatiu i també el millor
contingut social, on també no descartam, dintre de l’evolució
d’un programa, incloure, evidentment, temàtica política perquè,
al final, és el que marca el dia a dia dels ciutadans i l'actualitat
mana.

En aquest sentit, volem seguir en aquesta línia, adaptant els
continguts respecte de la nostra visió, del nostre punt de vista
professional, i seguim en aquesta línia.

LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de rèplica intervé la Sra. Gómez.

LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ

Sí, molt bé. Vull agrair la resposta del Sr. Salas, ha estat
una resposta un poc en futur. Llavors, bé, veurem què va
passant, i com que ens veurem a properes comissions, doncs jo
de moment ho deixaria aquí.

Moltíssimes gràcies.
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LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de contrarèplica intervé el Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

No, com que ens veurem aquí, podrem fer un seguiment de
tot el que es diu, evidentment, per tal de tenir aquest seguiment
i anar complint i acceptar tots els vostres punts de vista per tal
de fer una IB3 millor. Gràcies.

2) Pregunta RGE núm. 3714/24, presentada pel diputat
Sr. Carles Bona i Casas, del Grup Parlamentari Socialista,
relativa a supressió de les tertúlies polítiques.

LA SRA. PRESIDENTA:

Per formular la pregunta RGE núm. 3714/24, relativa a la
supressió de les tertúlies polítiques, intervé el diputat Sr. Carles
Bona, del Grup Parlamentari Socialista.

EL SR. BONA I CASAS:

Gràcies, Sra. Presidenta, bon dia, Sr. Salas. No sé si estarà
d'acord amb mi que la comunicació política juga un paper molt
important a les societats actuals per al desenvolupament de la
democràcia, i consisteix a evitar la reclusió del debat polític en
si mateix, identificar problemes nous i afavorir la seva
integració en el debat públic, podríem dir que és un dels
pulmons de la democràcia.

I en aquesta comunicació política que dèiem, intervenen
l'opinió pública, els mitjans de comunicació i els polítics. I és
important perquè la política actual a les societats democràtiques
està basada, en gran mesura, en la imatge que en té la
ciutadania i, en aquest sentit, els líders polítics no només avui
en dia s'han de centrar en la seva funció de governar i legislar,
també han d'atendre la seva imatge personal perquè la
ciutadania que posteriorment voti tengui una percepció
positiva, tant de la política, fomentant així una elevada
participació democràtica, com de les diferents opcions
polítiques, cosa que permetrà que cadascú pugui desenvolupar
el seu programa de govern. 

Tot això ha fet imprescindible -consideram- avui en dia l'ús
d'imatges audiovisuals. I ha dit vostè abans que s'han mantingut
les tertúlies i que s’ha mantingut la representativitat política,
però a IB3 recentment s’ha perdut espai per al debat polític, ja
que els representants electes hem deixat de participar a la
televisió pública. 

Demanam: ja no té lloc la política a la graella televisiva? I,
per quin motiu s'han suprimit les tertúlies polítiques a la
televisió?

LA SRA. PRESIDENTA:

Li contesta el Sr. Salas, director general de Radiotelevisió
de les Illes Balears.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

Gràcies, presidenta, gràcies diputat, encantat de veure’l
aquí. No és que s'hagin suprimit, s'ha canviat un programa que
començarà la seva substitució dia 15 d'abril, com he dit, que
serà el programa Ara anam. El canvi -diríem- de graella i de
programes a la televisió no pot ser un dia..., -gràcies a Déu, a
la ràdio sí que ho tenim-, la possibilitat per la immediatesa,
quant a mitjans és més complicada aquesta transició a la
televisió. El nou equip del nou programa, que en un 90 o 95%
és el mateix equip que hi havia, que feia Els Dematins, amb
això l’essència no ha canviat, sí que canvia la direcció, farem
un programa -diríem-, més social i no descartam -com dic-
poder fer tertúlies polítiques perquè, com he dit, és el signe de
l'actualitat, de la importància del debat, evidentment, i al final
tot el que es decideix, tant sigui al Congrés dels Diputats com
al Parlament, acaba afectant la ciutadania. I en aquest sentit, no
és una cosa que sigui una porta tancada ni molt manco. 

Formulam el nou programa, en aquest sentit, s'ha suprimit
el programa anterior, ara em ve un de nou, a partir de dia 15
d'abril, com que el podrem seguir podrem fer aquest seguiment
d’aquest programa nou, que serà Ara anam, a partir de dia 15
d'abril.

LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de rèplica intervé el Sr. Bona.

EL SR. BONA I CASAS:

Gracias, Sra. Presidenta. Bé, moltes gràcies per la seva
resposta, Sr. Salas. A nosaltres ens agradaria que no només no
ho descartassin, sinó que a ser possible ho fessin, perquè és
cert, tot i que vostè ha dit que les programacions no es canvien
d'un dia per l'altre, a la ràdio sí que es mantenen aquestes
tertúlies polítiques i sí que s'han mantingut d'un dia per l'altre.
Jo, personalment, som un gran fan de la ràdio, però som ben
conscient que no té la mateixa audiència. I és cert que les
tertúlies polítiques van començar fa trenta anys a la ràdio, però
en els darrers anys hi ha hagut un bum de tertúlies a les
diferents cadenes televisives, a més a més, en horari de màxima
audiència en programes contenidor, i s’ha fomentat el que es
coneix avui com infotainment, una mescla d'informació i
entreteniment. 

Per tant, entenem que si fos un tema d'audiència fins i tot es
podria canviar el format, tot i que aquí és cert que es pot entrar
en un terreny on es fomenti el sensacionalisme i segons quins
formats ja consideram que no serien gairebé beneficiosos per
a la democràcia. 

Però, tot i així, ho repetim, consideram que juguen un paper
important en la nostra democràcia en proporcionar diferents
perspectives sobre qüestions polítiques importants i fomentar
el debat públic.

Parlava abans la Sra. Gómez de representativitat, i ha
esmentat també vostè, quan deia les tertúlies no només a nivell
de representants, sinó de tertulians. Creiem que si el Parlament
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té una naturalesa representativa de la nostra societat, l'única
conseqüència possible és que tot allò que es tracta aquí sigui
visible per a tothom i, de fet, aquest mateix parlament cedeix de
forma gratuïta les imatges dels debats que aquí es produeixen.
I creiem que la Radiotelevisió pública ha de jugar un paper
important en aquesta feina necessària per tenir una societat
democràtica, i la representativitat del Parlament creiem que és
important, perquè quan les tertúlies polítiques les fan tertulians,
la representativitat es pot perdre amb molta facilitat, i això una
televisió pública consideram que no ho hauria de permetre. 

I, per tant, li demanaria com garantim, si no amb
representants democràticament escollits, la representació de les
diferents sensibilitats a les tertúlies polítiques, i quins criteris
fan servir en l’elecció dels tertulians.

I, en cas que vostès, finalment, considerin eliminar les
tertúlies polítiques a televisió, que ja he dit que de moment,
estam contents que ho deixen com a porta oberta, crec que ha
de ser conscient que si prenen la decisió d'eliminar un
programa de tertúlia política a la televisió pública, tot això pot
donar lloc a sospita sobre motivacions polítiques o pressions
externes que influeixin en la programació. 

Ja hem vist aquests dies com les gasta el Partit Popular fins
al punt que la Federació d'Associacions de Periodistes
d’Espanya han qualificat de pressió intolerable les amenaces
del cap de gabinet de la presidenta del comunitat de Madrid, el
Sr. Miguel Ángel Rodríguez, aquest senyor, que va ser el
exministre d’Aznar, va dir a una periodista per escrit: “Os
vamos a triturar, vais a tener que cerrar, que os den, idiotas”;
una pressió intolerable que coarta la llibertat de premsa i
atempta contra el dret a la informació veraç de la ciutadania
que consagra la Constitució.

Posteriorment, aquest senyor ha admès, a més, haver creat
i fet circular una bola en dir que periodistes encaputxats, del
mitjà a qui prèviament havia amenaçat, havien intentat assaltar
la casa de la presidenta de la Comunitat de Madrid, i el
missatge que aquest mateix periodista havia fet circular
acabava dient que mai no s'havia vist aquest intent d’atemorir
en democràcia. I la veritat és que consideram que té raó, mai no
s'havia vist en democràcia un intent així d'intentar atemorir la
premsa lliure. 

I després d'aquests fets perpetrats pel Partit Popular,
pensam que, en cas que es prengui la decisió d'eliminar
aquestes tertúlies polítiques, és més important que mai la
transparència i la comunicació clara sobre els motius darrere la
decisió, si es pren, d’eliminar aquestes tutories, ja que fer-ho
podria ajudar a dissipar qualsevol sospita que hagi rebut vostè
pressions, i si les rep li demanam, per favor, que ho expressi
lliurament, o si creu que no ho pot expressar lliurement per
culpa de les pressions, no ho sé, faci’ns un senyal, es toqui
l’orella, i nosaltres el defensarem.

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de contrarèplica intervé el Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

Gràcies, presidenta. Gràcies, diputat, ara qualsevol gest pot
ser... m’ha posat sobre el focus, no? No. A veure estam en una
feina i, juntament amb la directora de Televisió, el director de
Ràdio, i també la gerent, el meu equip aquí, sobre l’experiència
intentam fer un enfocament el més professional que puguem
des del nostre punt de vista. Les dades, l’audiència és important
valorar-la, per veure quines decisions hem de prendre, no les
audiències d'un programa posam això, i demà... No ens podem
posar a l'alçada de grans conglomerat de comunicació on hi ha
grans inversions i si al dia següent no ha funcionat canviam
radicalment a un altre tema, i així entram dins una voràgine.

Sí que ens hem adonat... si analitzam totes les dades que
teníem al bad ground d’abans entre nosaltres, sense entrar...
que, per exemple, el programa que estava més aferrat a
l’Informatiu Migdia els matins, en els dos darrers anys havia
patit moltíssim a nivell d'audiència i de contactes amb IB3.
Vull dir, valoram tots aquests punts, és important. Veurem ara
amb les decisions que prenem com funcionen, com no
funcionen, quina fragilitat, quin marge de gent.

Què hem intentat fer? I per això expliques el canvi dintre
d'aquesta transparència, hem intentat posar un programa que no
sigui..., què passava? Que a aquesta mateixa hora, com vostè
sap, i vostè m’ha informat a nivell de programes on hi ha
acalorades tertúlies polítiques, vostè ha dit infotainment, que és
un concepte que jo he estudiat molt, diria que en aquests
moments fins i tot hem evolucionat a un politainment en el
qual... està bé, vull dir, perquè hi ha unes acalorades
discussions, hi ha tota aquest contingut.

Què hem trobam nosaltres a la nostre esfera? Hem introduït
a l’informatiu matinal, que l’hem allargat fins a les deu, fins i
tot hi ha possibilitats que aquesta franja de les deu, des de les
vuit i mitja a les deu pugui ser fins a les deu i mitja, incloure
aquesta part, diríem, de tertúlies, cercar el nostre espai, perquè
és vera que des de les dotze a les dues si ens cenyim a la
informació, al contingut, a tot, patia els dos darrers anys
respecte d’això.

Nosaltres estam..., no és una decisió d'una pressió ni una...,
no, fem aquesta tasca professional, analitzam al màxim les
dades, el que ens diuen del que ve, cap on anam i, evidentment,
no som esclaus, és un repte de veure com nosaltres argumentam
els  nostres programes. Per això, aquesta porta oberta no vol dir
un brindis al sol, que es diu en castellà, sinó d'estudi prou
assenyat per part nostra, amb les audiències, amb tots els
departaments de la casa per veure on podem incloure de forma
positiva tot aquest tipus de contingut, perquè ens havíem adonat
que de dotze a dues, i després vengués l’informatiu, hi havia
una baixada prou important en els dos darrers anys. Vull dir, si
agafes els números dels darrers cinc, hi havia hagut anys molt
bons, l’any de la COVID, el 2021 aguantava, però el 2022 i el
2023 ja havia pegat una baixada.

En aquest sentit, intentam prendre les decisions i moure,
obrir una finestra matinal a la  informació a la televisió, crèiem
que era clau, i aquí pot haver-hi un forat, també hi pot haver un
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programa. Estam estudiant totes aquestes..., però sense tancar
una porta i no és una decisió, no.

Per això, en aquest sentit, hem d'intentar veure com ho
encaixam tot en aquestes dues finestres i veurem també per
enmig que hi ha.

3) Pregunta RGE núm. 3715/24, presentada pel diputat
Sr. Omar Lamin i Abeidi, del Grup Parlamentari
Socialista, relativa a importància de la comunicació en la
intervenció social.

LA SRA. PRESIDENTA:

Per formular la pregunta RGE núm. 3715/24, relativa a
importància de la comunicació en la intervenció social. Intervé
el diputat, Sr. Omar Lamin, del Grup Parlamentari Socialista.

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta, bon dia, Sr. Salas. No sé si
estarà amb mi que la comunicació no sols és un mecanisme
fonamental que ens permet transmetre i rebre informació, sinó
que també ens permet generar i compartir coneixement i
estructurar tots els aspectes de la nostra societat. En una
dimensió més profunda, mitjançant un llenguatge configuram
tots els nostres pensaments, els nostres imaginaris i la forma
amb la qual percebem la realitat. En definitiva, és el mitjà que
ens ajuda a articular els nostres mapes mentals.

La veritat és que el llenguatge pejoratiu ha acompanyat
sempre tots els col·lectius discriminats i els fa encara més
vulnerables, com poden ser dones, persones LGTBI, persones
immigrades, persones sense llar, persones amb discapacitat que
han patit discriminació i fins i tot marginació. No obstant això,
la comunicació té el poder de fer visible l’invisible, de
transformar la nostra manera de veure el món i de contribuir al
canvi social per crear una societat més equitativa i generadora
d'una major inclusió.

El dret a la comunicació és un dret humà, així com és
necessari que gradualment desapareguin aquestes barreres
existents en les formes de comunicar. I, evidentment, mentre
avançam com a societat, també avançam cap a pensaments molt
més negacionistes, molt més xenòfobs, racistes i, sobretot, el
racisme imperant que aflora i que el fan aflorar determinats
polítics que tenen representació en aquesta cambra, i que avui,
aprofitant que és el Dia internacional de la lluita contra la
discriminació per raó, diguéssim, de pertinença o de raça,
voldríem saber, com valora la importància de la comunicació
a la intervenció social i la imatge que tenen els mitjans de
comunicació, especialment els públics, en transmetre
determinats col·lectius, com són els joves, les persones
migrades, persones amb dependència o amb discapacitat? 

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Li contesta el Sr. Salas, director general de Radiotelevisió
de les Illes Balears.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 
 

Gràcies, presidenta. Gràcies, diputat, encantat. En aquest
sentit, consideram important el tema de donar tota aquesta
finestra, aquesta plataforma. Arran d'aquesta pregunta, una
vegada es va enregistrar, hem estat cercant bons exemples que
al final més que bones paraules i a veure què fem, el tema rau
en els exemples, com al programa La gran vida, el dissabte 16
de març, es va tractar a la primera hora dos temes: com la Llei
de l’ELA, amb entrevista a la portaveu de l'Associació de les
Illes Balears i contar històries personals de malalts; també
sobre l’islamofòbia, aprofitant que comença el ramadà. El
diumenge 17 de març el programa va fer una tertúlia amb gent
jove per al Dia internacional del còmic. I també si passam Al
Dia, al programa de dia 12 de març, es va fer un directe amb la
UIB per cobrir el Job Day i donar veu als joves que estudien i
als que cerquen feina. O dia 7 de març entrevistes a malalts de
COVID persistent. Dia 18 de març es parla de persones menors
amb discapacitats a través de la Fundació Nemo. 

Sí que estam totalment d'acord que els mitjans de
comunicació hem de ser especialment sensibles amb la imatge
que transmetem de tots els col·lectius. Un dels criteris clau és
per garantir la qualitat a la programació, en aquest cas, de la
televisió, és aquesta diversitat que vostè demana i que també
vol que existeixi, evidentment, a IB3 Televisió. Vetllarem pel
compliment de totes aquestes quotes, treballam perquè la nostra
programació satisfaci les necessitats dels diferents grups
socials.

Pel que fa també a gent amb altes capacitats, fem feina
també en el vessant esportiu, tenim distints equips a través de
la Federació de Futbol de les Illes Balears que té distints equips
Genuine, que intentarem retransmetre dintre d’una finestra que
podrien donar qualsevol altre tipus d’equip professional, fer un
partit, fer un quadrangular on hi hagi distints clubs, diríem, amb
gent que s'esforça, que vol ser, que vol tenir aquest
reconeixement i obrir una finestra informativa. Parlam tant amb
ells com amb altres clubs. 

També ens hem d'aproximar a esports adaptats, perquè ara
vendran els jocs olímpics i tothom veurà els jocs olímpics,
veurà els paralímpics, i en aquest sentit també hi ha distints
equips, com per exemple el DiscaEsports, que també estaria bé
fer una aproximació als seus partits de bàsquet amb cadira de
rodes. 

Crec que nosaltres ens hem d'esforçar i tenim aquest tarannà
i tenim aquestes ganes i aquesta idea de fer aquesta
aproximació i obrir finestres de la televisió a aquest tipus de
programa, perquè substitueixi les quotes habituals d’equips
professionals, com pot ser la  finestra de diumenge, a les 12 del
migdia, com es va aconseguir en el seu dia. Ja no podem parlar
del 2016-2017, que jo en aquells moments era cap d'Esports, de
fer la primera retransmissió esportiva femenina que es feia a
IB3 Televisió, que va ser entre el Son Sardina i la Unió
Esportiva Collerense, en aquest sentit va ser la primera i fins i
tot va tenir una gran audiència. No es tracta, en aquest moment,
tirar cap enrere i posar-se medalles, però record que en aquells
moments, gràcies a Déu, hem avançat moltíssim, han passat set
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anys, i en aquest sentit ara ja està normalitzat, amb tota la lluita
que queda per fer, el fet que hi hagi un partit de futbol femení
a la televisió. 

O sigui, que en aquest sentit, adaptar-ho tot tant a tema de
religió, a tema de persones adaptades, a tema de tots aquests
col·lectius és la nostra idea, o sigui, fer feina perquè tenguin la
seva presència.

LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de rèplica intervé el Sr. Lamin.

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Moltes gràcies, presidenta. Moltes gràcies, Sr. Salas.
Coincidim que la televisió pública és la televisió de tots els
ciutadans i ciutadanes d'aquestes illes en el seu ampli espectre
de la diversitat, maldament alguns segueixin insistint que
només entenen i veuen una manera d'entendre aquestes illes. 

Aquestes illes, per sort, són unes illes obertes al món,
obertes a la diversitat i obertes també, com no pot ser d'altra
manera, a la diversitat. Perquè el contrari d’obrir aquesta
finestra, que és la televisió pública, que és un deure de la
comunicació, és fer censura. I sabem que alguns grups
d'aquesta cambra són molt donats a aplicar pins parentals, i ja
només ens faltaria que també volguessin aplicar aquest pin
parental a la manera de comunicar. Perquè el contrari de
comunicar és obviar, és discriminar, és silenciar, i sense cap
dubte ni un la televisió, els mitjans de comunicació són el
millor altaveu per fer justícia. Per fer justícia perquè, ens agradi
o no, les Illes Balears són unes illes que, així com s'han obert
al turisme, també s'han obert que vengui gent de tot el món,
amb diversitats de maneres d'entendre la vida, de viure la vida,
i gent també d'aquí que té una altra manera de viure. 

Per això, és importantíssim crear i enfortir aliances amb
entitats, amb discapacitats, amb persones LGTBI; ser també
l’altaveu d’aquelles persones que no poden reivindicar els seus
drets, com poden ser les persones migrades. 

És molt important, i fem un prec, com ho hem fet sempre i
ho seguirem defensant, que no es pot transmetre ni es pot
comunicar d'una manera esbiaixada, com per exemple es pot
parlar de vegades, com per exemple vincular migració i
delinqüència, perquè és injust, perquè la delinqüència té
diferents colors, té diferents formes, diferents nacionalitats. El
que no es pot fer és endossar el marró a una part de la població
i fer-la ja més vulnerable del que és. 

Avui, Dia internacional de la discriminació racial, també
tenim el deure i l’obligació com a institució, com a Parlament,
de donar veu a aquella gent que no la té, i que l'únic delicte,
segons alguns, que han comès és venir a una terra per cercar
prosperitat, per cercar drets, per cercar una vida millor i, sense
cap dubte ni un, no venen a robar res. I crec que també la millor
manera que la gent se senti d'aquesta terra, se senti part i
contribueixi, és que també se li faci ser i se li doni aquest
altaveu. 

Jo no qüestionaré mai el paper d’IB3 perquè el conec de
prop, venc del món social i el conec de prop i crec que s’han fet
grans programes, però així com el Sr. Salas es remuntava al
2016, ens agradaria que d’ara en endavant, amb aquest repte
que té vostè i el seu equip de dirigir aquest ens, no s’oblidàs, no
es deixàs endur per la temptació d'alguns, que són minoritaris,
de voler esbiaixar la informació, de només voler traslladar
determinades formes de viure la vida i sobretot només mirar
amb unes ulleres, que són les seves, i que no són les ulleres de
la pluralitat, de la diversitat i, sobretot, dels drets humans, sense
cap dubte ni un. 

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de contrarèplica intervé el Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

Gràcies, presidenta. Gràcies, diputat. Evidentment, amb
aquest nou programa, que parlam de dia 15, que sembla que
fem aquí una publicitat, dia 15 d'abril, quan parlam d'un
programa amb un magazín més social parlam d’incloure tot
tipus de problemàtiques que trobam en el dia a dia. Al final és
la tasca d’IB3 també de fer una aproximació 3-60 a totes les
problemàtiques, o sigui, fer una aproximació com cal, que no
sigui esbiaixada i que totes les parts hi puguin ser, des de
preocupacions que poden tenir a pobles de Mallorca o altres
preocupacions.

Crec que al final els programes, la programació en general
d’IB3 Ràdio i IB3 Televisió ha de cercar aquest tipus de
proximitat. 

En aquest sentit, una de les coses que fem ara és una
subscripció, hem firmat un acord amb AMIC, que és diríem
l’agència o l’empresa catalana que té tot el tema de revistes i
publicacions de la part forana, estam subscrits a totes les
revistes de la part forana, per primera vegada veiem tot el que
passa i les preocupacions que hi pot haver en els pobles, que de
vegades a IB3 podem tenir molta gent, però si no estàs amb
aquesta preocupació de cercar què passa als ciutadans, estam
tant a Menorca, com a Eivissa, com a Mallorca, part del que
marca l'agenda política, que és lògic. 

Després també volem anar a aquestes publicacions locals
per a veure què passa, què preocupa als ciutadans en general.
És una tasca sociològica que cerca aquesta feina 3-60 de fer
una aproximació sobre què passa aquí, allà i, sobretot, quan dic
aquí, és a Balears, i allà també és a Balears; vull dir que és la
millor eina per donar aquest punt de vista. Per exemple, avui Al
dia ha obert amb un tema com és les persones majors, els seus
problemes econòmics que tenen, la bretxa digital, la soledat; és
a dir, al final és fer, i sobretot aquest nou programa com és Al
dia els matins, quan he dit que ha canviat quant a continguts,
són continguts més socials, més de demanar, al marge
d’ideologies, al marge de tot, demanar la gent com està, quins
problemes té i cap on va, com una mica tot. 
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I si s’escolta aquest programa es pot veure i es pot tenir
aquesta reflexió que va per aquest camí que ha comentat vostè.

Gràcies.

4) Pregunta RGE núm. 3581/24, presentada per la
diputada Sra. Manuela Cañadas i Pinilla, del Grup
Parlamentari VOX, relativa a documentals Andreu
Manresa, basats en el seu llibre.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Per formular la pregunta RGE núm. 3581/24, relativa a
documentals Andreu Manresa, basats en el seu llibre, intervé la
diputada Sra. Manuela Cañadas, del Grup Parlamentari VOX.

LA SRA. CAÑADAS I PINILLA: 

Gracias, presidente, buenos días, Sr. Salas, y bienvenido
usted y todo su equipo. 

Permítame unos segundos, mi querido Omar Lamín,
pensaba que veníamos aquí a hacer el control de IB3, no a
hacer campaña electoral, populismo y demagogia barata, pero
veo que usted no desaprovecha la oportunidad...

LA SRA. PRESIDENTA:

Sra. Cañadas, le pediría que, por favor, no interpelase a otro
diputado.

LA SRA. CAÑADAS I PINILLA:

Sí, sí, exacto. Espero que cuando ellos hagan lo mismo
conmigo, haga lo mismo. 

Perdone, y muchas gracias.

LA SRA. PRESIDENTA:

No dude, por favor...

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Perdoni, Sra. Presidenta...

LA SRA. PRESIDENTA:

... de las capacidades de esta presidenta, si puede ser.

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Sra. Presidenta, per al·lusions, jo no he al·ludit ningú, eh?

LA SRA. PRESIDENTA:

No, no tiene la palabra, Sr. Lamin.

LA SRA. CAÑADAS I PINILLA:

Bueno, Sr. Salas, el anterior director de IB3, el Sr. Andreu
Manresa, encargó a una productora unos documentals basados

en su libro Baleares, SA, divididos en dos temporadas: la
primera temporada se emitió y dividió en cuatro capítulos. La
directora era, casualmente, Maria Ferrer. El coste aproximado
creemos que fue de unos 200.000 euros, aproximadamente.

Bajo el título Història B, se habla, en una primera
temporada de la supuesta corrupción de diferentes personajes,
de la vida social y empresarial de Baleares: Josep Joan
Cardona, conocido como Pep des Ferrer, que ocupó el cargo de
consejero de Comercio, Industria y Energía del Gobierno de
Baleares, durante el periodo de 2003 a 2007, en el gobierno
presidido por Jaume Matas, el conocido como caso “Cola-
Cao”. Vicenç Grande, un hombre que llegó a la cúspide del
poder económico y político, salió inocente y arruinado, su error
fue que era afín al Partido Popular. Gabriel Cañellas, presidente
del gobierno balear de 1983 a 1995, dimitió tras la mayoría
absoluta por el caso “Túnel de Sóller”, otro personaje ligado al
Partido Popular. Francisco Lavao, fundador del supermercado
SYP, otro emprendedor, con una vida llena de triunfos y
derrotas hasta que se suicidó, cuyo único delito fue ser afín
también a partidos de derechas.

Història B se estrenó un 26 de octubre del 2021, a las
22.15, horario de máxima audiencia, casos judiciales
mediáticos de hombres de derechas, todos ellos personajes
ligados al Partido Popular o Unión Mallorquina, no a la
izquierda, aprovechando que gobernaba el pacto de izquierdas
y con un claro interés ideológico y de cara a manchar la imagen
del partido que estaba en ese momento en la oposición.

El Sr. Manresa dimitió, a la vez que pedíamos desde el
Grupo Parlamentario VOX, su dimisión, por su clara influencia
ideológica y de adoctrinamiento en una televisión pública
pagada por todos los ciudadanos de Baleares. Y no es de recibo
que se utilice una televisión pública para hacer campaña
electoral al gobierno de turno.

Sr. Salas, ¿nos puede informar de cuál fue el coste de dicho
encargo y si van a ser emitidos el resto de los capítulos? 

Muchas gracias.

LA SRA. PRESIDENTA:

Le contesta el Sr. Salas, director general de Radiotelevisió
de les Illes Balears.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Gràcies presidenta. Gràcies, diputada. Si fem referència a
aquest programa que es diu Història B, hem demanat
internament als departaments de televisió, en aquest cas, els
preus i això. Evidentment, nosaltres hem arribat ara fa quatre
mesos i no tenim aquesta informació, diríem que nosaltres no...,
quan te fan aquest traspàs de poders no entres tant al detall,
però sí que hem demanat al departament de producció aquests
preus que estan argumentats.

La primera temporada es va contractar a finals del 2020 per
70.095 euros, més uns 18.000 euros per capit..., són uns 18.000

 

https://web.parlamentib.es/webgtp/scripts/Unregentn.asp?CFNumReg=202403581


Control parlamentari Radiotelevisió Illes Balears / Núm. 6 / 21 de març de 2024 95

euros per capítol més 10.000 euros de despeses a justificar.
Aquest contracte compta amb una addenda de 6.600 euros en
concepte de modificacions i millores. Aquí està detallat, bé,
tenim el detall que us ho podem compartir, el tema del tema
econòmic, el remuntatge, (...), bé, tot el tema de la
postproducció quant als doblers.

La segona temporada es va contractar l'any 2022 per 93.000
euros, uns 19.555 per capítol, més 6.000 euros de despeses a
justificar, els màsters d’aquests capítols s'entregaren l'any 2023
i estan pendents d'emissió.

En aquest sentit, nosaltres no hem..., sí que a un moment
determinat, dintre d’una reunió de continguts, es va posar
damunt la taula l’emissió d’Història B. Sí que hem de dir que,
per part de la directora de Televisió es va contactar amb
l'anterior director de Televisió d’IB3, com és lògic, per
demanar sobre aquest programa, quan vàrem veure la pregunta
enregistrada sobre aquests documentals. 

L'argumentació de l'anterior equip de feina, per part de
l'anterior director de Televisió és que... més que a un llibre, fa
referència a articles del mateix anterior director general i altres
periodistes que cobrien aquest tipus d'informació, però que sí
que estan basats en molts d'articles seus. 

Bé, nosaltres.. això és l'argumentació que ens han dit,
perquè nosaltres ho hem demanat a l'anterior equip, perquè ho
vèiem com a il·lògic, com a just i com que hem tengut un
traspàs de poders prou bo amb l’anterior de televisió, en aquest
cas, vàrem demanar aquesta informació. No tenim en aquests
moments un calendari, un cronograma on estiguin inclosos
aquests tipus de programes, perquè ens ho varen posar damunt
la taula, però estam ara amb altres tipus.

No hem entrat ni a veure’ls, és a dir, sé que hi ha una
segona temporada on hi ha distints casos, però no hem fet una
feina d'aproximació al propi contingut perquè tenim una partida
pressupostària que són uns 700.000 euros d'encàrrecs, que sol
passar, de factura dels altres anys, que estan previstes per a
enguany, perquè hem de pagar segons es publiquin. Dintre
aquests 700.000 hi deu haver aquest programa, que han dit
que... aquesta segona temporada, que deuen ser uns 100.000
euros, com n'hi ha d'altres.

No està prevista en aquests moments aquesta emissió,
perquè no hem fet ni una aproximació a veure de què va o
sabem els temes, però no hem entrat ni a veure res de contingut.

LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de rèplica intervé la Sra. Cañadas.

LA SRA. CAÑADAS I PINILLA:

Gracias, presidente...

LA SRA. PRESIDENTA:

Presidenta, si no le sabe mal.

LA SRA. CAÑADAS I PINILLA:

No, presidente, se dice.

LA SRA. PRESIDENTA:

Por respeto, por favor, a las mujeres que han luchado tanto
y que han roto este techo de cristal...

LA SRA. CAÑADAS I PINILLA:

Es precisamente por respeto a la lengua española.

LA SRA. PRESIDENTA:

..., le agradecería que se dirigiera a esta presidenta como
"presidenta".

LA SRA. CAÑADAS I PINILLA:

Yo voy a decir lo que se dice en la Real Academia Española
que es "presidente", si no le importa, por respeto a las mujeres
que también defendemos el feminismo.

LA SRA. PRESIDENTA:

Se equivoca, leásela, por favor.

LA SRA. CAÑADAS I PINILLA:

Muchas gracias. No son artículos, lo he comprobado y es un
libro que publica el Sr. Manresa, o sea antes de... me he
preparado esta intervención, buscando realmente..., ese libro se
puede comprar y está publicado por él, pero, bueno.

Es curioso como actúa la izquierda cuando gobierna, utiliza
todos los medios y fondos públicos a su alcance para influir en
la opinión pública que luego vienen aquí a hacer estas
declaraciones de... en anteriores preguntas hemos escuchado y
a pedir que no se utilice para hacer campaña electoral, cosa que
sí hacen ellos. 

Yo estoy pensando, Sr. Salas si... no sé, tras esta
información, empiezo esta noche mi primer libro, se llamará
CorrupPSOE, estará basado en la comisión de investigación
del caso “Koldo, Sánchez, Armengol”, llamado también caso
de las “Mascarillas”; espero poder encargar también un
documental, que se podría emitir en 2027, previo a las
elecciones autonómicas, puestos a hacer lo mismo que hacen
otros. Tengo el nombre de los dos primeros capítulos, lo
podremos hablar si a ustedes les parece bien: La pandemia
desde el Hat Bar,  y Cómo forrarse mientras otros están
encerrados y muertos de miedo.

Pero, claro, me temo que la izquierda saldría a la calle para
impedirlo y usted sufriría todo tipo de amenazas y presiones
para que no fuera emitido. Esta es la diferencia entre unos y
otros. Nosotros no somos como ellos y no usamos el dinero de
todos para adoctrinar en un medio de comunicación que
pertenece a todos los ciudadanos. 
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Por eso confío en usted y en su equipo para evitar que la
televisión de todos se use de forma partidista. Muchas gracias.

LA SRA. PRESIDENTA:

Té la paraula el Sr. Salas. 

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Ja està... okai, ja està... Tengo que...?

(Remor de veus)

LA SRA. PRESIDENTA:

D’acord. No, no, no, no hi ha inconvenient. 

5) Pregunta RGE núm. 3704/24, presentada per la
diputada Sra. Sandra Palau i Boned, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a serveis informatius.

Passam a la següent pregunta RGE núm. 3704/24, relativa
a serveis informatius. Intervé la diputada Sra. Sandra Palau, del
Grup Parlamentari Popular.

LA SRA. PALAU I BONED:

Gràcies, presidenta, bon dia a tothom, i benvinguts, Sr.
Salas, vostè i tot el seu equip. La meva pregunta anirà en
relació amb el personal d'edició dels serveis informatius d’IB3
Televisió ja que voldríem saber si considera correctes les
darreres actuacions d'aquest personal. 

Nosaltres consideram que el personal d'edició d'informatius
ha de ser el clar exemple d'objectivitat i independència. Abans
de la seva arribada es varen iniciar processos que han acabat
amb dues persones que varen ser càrrecs de confiança a
l’anterior legislatura.

El preocupa aquest fet?

LA SRA. PRESIDENTA:

Li contesta el Sr. Salas, director de Radiotelevisió de les
Illes Balears.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Gràcies, presidenta. Gràcies, diputada. Nosaltres partim de
la base que tots els professionals que han marxat, en aquest cas
a conselleries i tots els que han tornat, evidentment, facin la
seva feina des d'un punt de vista professional. És el que
nosaltres desitjam i és en el que nosaltres confiam.

En aquest sentit, tenim una nova directora d'Informatius, fa
dues setmanes que s'ha incorporat, treballam amb ella,
treballant amb ella en les dinàmiques, en com volem incorporar
també novetats. Quant als informatius, hem de dir que en els

darrers informatius, sobretot migdia, hem reduït una mica més
la durada per donar-li més ritme i està funcionant molt bé a
nivell de números. 

Sílvia Pol, en aquest cas, que és la directora d'Informatius...
doncs hi treballam. Sí que en aquest cas no hi havia direcció
d'Informatius, quan vostè fa aquesta referència, si passam a uns
minuts, passam quasi al minut 35 del dissabte vespre, i tractat
aquest tema de les mascaretes a la secció de Nacional, podríem
obrir un debat periodístic respecte de quan s'ha d'obrir o quan
no s'ha d'obrir, però és aquest fet. Vàrem mirar l’informatiu i al
minut 35 del vespre és ver que..., i al migdia també va passar el
mateix, va ser tot tractat des d’una segona temàtica dins de la
secció nacional, era quan estava, diríem, més fort a tota la
pressió mediàtica o tot el tema mediàtic. 

Nosaltres, en aquest cas, es va optar per ser la segona
temàtica, ja us dic, a nivell nacional, després d’unes
declaracions de Pedro Sánchez, va ser el primer, en una acte
que tenia crec que a Itàlia, i el segon vas ser aquest, ja us dic,
abans dels esports i en el tema nacional. Nosaltres, en aquest
cas, no hi havia direcció d’informatius, era una gestió que es fa
des d’edició, com ha passat des que he començat jo, una
confiança en l’equip d’edició, en la seva professionalitat.

I en aquest cas, ara, és ver que tenim una directora
d’informatius, però que s’encarrega més de les temàtiques, del
control dels temes, sempre amb diàleg amb tot l’equip d’edició,
com és lògic.

LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de rèplica intervé la Sra. Palau.

LA SRA. PALAU I BONED:

Gràcies, presidenta. Sr. Salas, sí, li preguntava perquè a
nosaltres sí que l’objectivitat i  independència de l’ens públic
ha estat un tema que ens ha preocupat, i així li vàrem fer saber
a l’anterior director d’IB3, al Sr. Manresa, ja que, sota el seu
mandat, en la seva trajectòria dels darrers anys, va demostrar
que l’entitat que presidia no era una entitat independent, que
mancava de pluralitat, era partidista i així ho demostraven les
darreres actuacions en el debat electoral a les darreres
eleccions, i la prohibició d’entrada a dos mitjans de
comunicació amb motiu d’un acte institucional presidit per la
Sra. Armengol.

Doncs, bé, amb referència al personal d’edició, que hem
comentat, una d’elles, cap de Premsa del Consell de Mallorca,
amb Catalina Cladera, va reduir a vint segons la informació
sobre el cas “Mascaretes” en plena polèmica i amb tots els
mitjans tractant la notícia en portada. En concret, com vostè ha
dit, el dissabte 2 de març, IB3 ho va tractar a la secció nacional
mitja hora després de començar l’informatiu i sense anomenar
en cap cas la Sra. Francina Armengol. Des del Grup Popular,
bé, volíem saber què ha de dir respecte d’això.

LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de contrarèplica intervé el Sr. Salas.
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EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 
 

No, des del nostre punt de vista, ja us dic, és un equip
d’edició al qual nosaltres, com a director general, d’ençà que
he entrat no he parlat amb cap editor, ni crec..., he parlat amb
ells perquè ens coneixem des de sempre, els actuals, perquè o
han estat o han vengut o han tornat i, en aquest sentit, no és la
meva manera de treballar, i amb això no jutj ningú anterior, ni
del 2005 ni del 2007, en què hi va haver canvi, ni del 2011. La
meva tasca no serà mai parlar amb cap editor de cap tipus
d’enfocament informatiu.

Sí que és lògic que quan venguin eleccions, les que siguin,
a nivell europeu, a nivell..., hi ha situacions que marca la llei on
s’ha de fer un seguiment. En aquest sentit, nosaltres creiem que
hi ha d’haver aquesta independència respecte de la feina i
aquesta confiança. Ara hi ha, evidentment, una direcció
d’informatius que s’encarrega de fer aquest seguiment, diríem,
una mica de totes les temàtiques, de fer, bàsicament, si passam
a un territori, diríem, de treball, una coordinació dels continguts
entre el migdia, entre el vespre, enter el cap de setmana.

Al final tots nosaltres aquí, l’equip, o la majoria som
periodistes, hem treballat com a periodistes, ens queda aquesta
confiança en el servei d’edició, només faltaria, màxima
confiança també en la nova directora d’informatius i en aquest
sentit és el que podem dir en aquests moments.

Després podríem fer enfocaments, segons el dia entrar a fer
aquest rewind cap enrere, que comenta, que tots podem tenir el
nostre punt de vista sobre un dia o sobre uns dies que eren
agitats, però bé. A partir d’ara aquesta és una feina que no és
fàcil i, ja us dic, jo no entraré mai en cap tipus de feina d’entrar
en les cobertures o en els enfocaments informatius de..., ni he
entrat, d’ençà que he entrat, que no he parlat ni he tengut cap
reunió..., crec que en vàrem fer una de benvinguda quan va
entrar la directora de Televisió, però no m’he reunit mai amb
els editors per parlar de temes ni per on han d’anar ni per on no
han d’anar. 

Evidentment, ara estructuralment i jeràrquicament tendrem
una directora d’informatius, una directora de Televisió que està
per sobre a nivell jeràrquic també de tot aquesta àrea i volem
que al final surtin tots els vessants, tots els casos, totes les
situacions que es produeixen i, evidentment, de vegades no
farem contents uns o no farem contents els altres, però
intentarem fer la nostra feina de la millor manera possible,
diputada.

6) Pregunta RGE núm. 3709/24, presentada pel diputat
Sr. Sebastià Mesquida i Pallicer, del Grup Parlamentari
Popular, relativa a internalització.

LA SRA. PRESIDENTA:

Per formular la pregunta RGE núm. 3709/24, relativa a
internalització, intervé el diputat Sr. Sebastià Mesquida, del
Grup Parlamentari Popular. 

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Gràcies, presidenta. Bon dia, Sr. Salas, bon dia a tot l’equip
que l’acompanya. La meva pregunta, bàsicament, anava
enfocada a saber en quin punt es troba el procés
d’internalització en aquests moments, si ens pogués explicar un
poc quina és aquesta situació.

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Té la paraula el Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

En aquests moments, sobretot d’ençà que va entrar la nova
gerent, Vanessa Cursach, que és aquí a la meva dreta, hem
tengut reunions periòdiques amb tot el comitè, així com les
tenim també amb la part de les productores, amb la directora de
Televisió i també amb Dani Barjacoba quan és adient per la
part de la Ràdio.

En aquest concret de la internalització estam en un diàleg,
acostam prou les postures respecte de tot el que nosaltres hem
de gestionar, respecte de la decisió de dia 1 de febrer, crec, del
2023, de la internalització. En aquest sentit, per a nosaltres era
un repte, era un autèntic repte gros poder arribar a bon port i en
aquest sentit hem avançat en el calendari de negociacions.
Demà mateix tenim una reunió que, com sol ser habitual, serà
intensa i llarga. La vàrem tenir divendres passat. Hem tengut un
calendari de negociació si no és de cada dues setmanes, sí de
cada setmana, hem acostat moltes postures; parlam ja de com
ha de ser la integració, de les categories, dels grups; parlam
també de la possibilitat que puguin tenir ja un complement, un
pagament d’un complement per poder també veure aquesta
sortida, amb una data, que és dia 30 de juny d’enguany, que es
va expressar des de la conselleria, en aquesta cas la consellera
Antònia Estarellas. En aquest sentit, nosaltres volem dur a
terme aquesta data, aquest timing; parlam també amb Funció
Pública, que és molt important. 

Hem passat tots els contractes que eren irregulars de 17
treballadors, de jornades parcials a completes, amb la qual cosa
hem acabat amb un problema que va ser prou celebrat a nivell
intern, sobretot per a aquestes persones que patien aquesta
diferència, que varen haver d’assumir una vegada varen passar
d’una de les seves cinc empreses a ser d’IB3, i ara falta aquesta
passa important.

Hi ha un judici senyalat per a dia 17 de maig, per una
demanda de conflicte col·lectiu que es va interposar just abans
de la meva entrada, però en aquest cas parlam del mateix
comitè, intentam acostar postures perquè les passes que es
produeixen són prou importants i creiem que hi pot haver
entesa per tal d’avançar i arribar al calendari de dia 30 de juny.

Les sensacions són bones, però, en aquest sentit, només
queda feina, feina i més feina, com la que fem, sobretot de la
gerent al capdavant, perquè no és fàcil integrar més de 300
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persones en distintes categories i en una indústria tan
complicada i complexa com són tots aquells que provenen dels
mitjans de comunicació, hem de fer bé les categories, hem de
fer bé el grup i en aquest sentit parlam, i és el que en aquests
moments ens torbam més temps amb ells, amb el mateix
comitè, per tal que tota aquesta integració, aquesta arribada a
la línia de meta es faci de forma ordenada i regular.

LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de contrarèplica té el torn el Sr. Mesquida.

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Gràcies, presidenta. Bé, ja ho ha dit vostè, li anava a
demanar si tenien una data prevista de conclusió del procés, ja
ho dit vostè.

I també m’agradaria, si és possible, que ens digués si tenen
previst que hi hagi cap redistribució de llocs de feina o si tenen
previst que hi hagi canvis en l’estructura de les distintes àrees
quant a personal en aquest procés d’integració.

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Intervé ara el Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

Gràcies, presidenta. Gràcies, diputat. En aquest sentit,
aquesta data és la que ens hem marcat i amb la qual hem estat
transparent amb el comitè d’empresa, parlant-hi en conjunt,
evidentment sempre hi ha converses i, en aquest sentit més que
canvis és fer una integració en aquesta DA 15 de forma
correcta a les categories, als grups de feina, i això sí que ha
necessitat i necessita molta comunicació.

El primer és integrar-los, els canvis, després ja una vegada
siguin integrats, vendran per necessitats operatives. O sigui, en
aquest sentit en el que fem feina ara és a fer aquesta integració,
cadascuna on toca, per categoria, per estudis, per formació, per
trajectòria, i aquesta és la passa, diríem, que en cap moment
nosaltres hem deixat de negociar, evidentment amb tot tipus
de..., des de fa un mes ara a aquí tenim les postures molt més
pròximes perquè creiem que la televisió i la ràdio necessiten
d’aquesta empenta final per tenir uns treballadors ja integrats,
consolidats, que sentin que duen la mateixa camiseta que la
resta de companys, que ja eren d’IB3 des del 2005 i que es
tallin aquestes diferències que hi pugui haver. Era el meu
primer gran repte i ho vàrem assumir sabent que no seria fàcil. 

Creiem que som en el bon camí, amb molt bona sintonia
amb el comitè d’empresa, al qual agraïm tota la feina que fa al
dia a dia i amb qui nosaltres negociam i fins i tot discutim i
riem a totes les reunions que tenim perquè, al final, són moltes
hores de feina, però crèiem en les nostres possibilitats i en les
seves possibilitats que es pugui culminar, el més aviat possible,
i esperem que d’aquí al 30 de juny hagi acabat aquest procés i

entrem en una nova etapa d’IB3 Televisió, que va començar dia
1 de febrer del 2023.

7) Pregunta RGE núm. 3712/24, presentada per la
diputada Sra. Pilar Costa i Serra, del Grup Parlamentari
Socialista, relativa a cobertura de la comissió de control
d'IB3 al PIB.

LA SRA. PRESIDENTA:

Per formular la pregunta RGE núm. 3712/24, relativa a
cobertura de la Comissió de Control d’IB3 al Parlament de les
Illes Balears, intervé la diputada Sra. Pilar Costa, del Grup
Parlamentari Socialista.

LA SRA. COSTA I SERRA:

Gràcies, Sra. Presidenta. Gràcies, Sr. Director General, a
vostè i a tots els alts càrrecs que l’acompanyen.

Efectivament, la pregunta va relacionada amb la cobertura
informativa que es fa d’aquesta Comissió de Control d’IB3 i,
concretament, em referesc que, fa un mes, quan vàrem tenir
aquí una comissió de control, que va tenir molta repercussió
mediàtica a la majoria de mitjans de comunicació, però no per
la mateixa IB3, malgrat que hi havia aquí el mitjà, càmera i
periodistes de l’ens. 

M’agradaria saber, Sr. Director, quin és el criteri o si vostè
o qualsevol persona del seu equip directiu va donar
instruccions en aquest sentit.

Ja hem vist ara durant aquesta comissió, durant aquest debat
com alguns grups parlamentaris intenten marcar quina ha de ser
la línia editorial i informativa, ho ha fet ara fa pocs minuts la
representant del Grup Parlamentari Popular.

Des del Grup Socialista volem mostrar i dir expressament
la nostra total confiança en la professionalitat i la
independència dels periodistes de l’ens públic, però el que sí no
voldríem és que aquesta professionalitat o independència es
trenqui per mor de les indicacions que es puguin donar per part
de l’equip directiu.

I per això faig referència especialment a la cobertura de la
darrera comissió d’IB3, independentment que a alguns els
agradàs més o menys el seu contingut, una altra cosa és
l’interès informatiu que això pot tenir. Ho ha fet el meu
company, Sr. Bona, en referir-se precisament aquestes
setmanes, com és d’actualitat desgraciadament, a l’atac a la
premsa lliure, no em referesc aquí, a Balears, però sí a nivell
estatal, i això al final influeix a un lloc i a l’altre, i més quan en
aquest Parlament i en aquesta comissió tenim grups
parlamentaris que en el seu dia volien tancar la televisió
pública, i després vénen aquí a erigir-se en no sé quina
independència o professionalitat de l’ens, quan la seva intenció
era tancar l’Ens Públic Radiotelevisió de les Illes Balears. 

Per tant, Sr. Salas, la meva pregunta es concreta respecte de
la cobertura d’aquesta comissió de control d’IB3.

Gràcies.
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LA SRA. PRESIDENTA:

Per respondre té la paraula el Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

Gràcies, presidenta. Gràcies, diputada. Com he dit abans, no
he parlat mai amb cap editor, quan m’han demanat per les
mascaretes, no hi vaig parlar en aquell cas, no és la meva feina
parlar amb els editors dels informatius, ningú del meu equip no
ho va fer en aquest sentit. Es fa fer la cobertura que es va trobar
des dels Serveis Informatius, en aquest cas, ara sí que hi ha una
direcció d’Informatius i evidentment es tractaran els temes que
siguin estructurals i importants i la decisió que es faci.

No entr jo en els continguts, no serà una marca de la meva
feina dir passam per aquí, obrim per aquí, obrim per allà.
Tampoc no ho serà, ni és preocupació meva tot el que passa a
Madrid, jo estic preocupat per aquí, per Balears, per les Illes
Balears, els pobles, la part forana, les illes, Palma i tot el que
tenguem aquí.

Evidentment, quan es parla de pressions en aquest món...,
no sé què passava abans, però jo no em sent ni pressionat, ni
ningú no me... i si en algun cas algú intenta pressionar no
aconseguirà el seu objectiu.

En aquest sentit, en el que sí crec és en la nostra feina, de
fet tenc aquí... si n’hem de parlar, de vegades el que passa és
que es parla molt de la televisió, però... tal vegada la televisió
jo no sé aquell dia, però sí que a la ràdio es varen treure tots els
talls d’aquella comissió on es parlava de... tenc aquí el link
d’aquell dia en què es va parlar sobre les temàtiques que varen
sortir als mitjans de comunicació. A la televisió no ho sé, no ho
sé perquè jo no vaig dir..., no he anat a cercar-ho. No vaig dir
res, ni el meu equip, perquè, ja et dic, no teníem editor, no entr
en discussions sobre el cas “Mascaretes” ni sobre el cas del que
sigui, com per entrar en una comissió meva on jo som partícip,
on hi som jo i m’he d’aïllar per incompatibilitat.

LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de rèplica intervé la Sra. Costa.

LA SRA. COSTA I SERRA:

Gràcies, Sra. Presidenta. Sr. Director, jo no tenc per què
posar en dubte el que vostè em diu, de no donar indicacions,
però permeti’m que, com a mínim, mostrem la nostra sorpresa
perquè, ja li confirm jo que no, que a la televisió no es va
informar del contingut d’aquesta comissió de control, i dic que
mostram la nostra sorpresa perquè, evidentment, jo no entraré
en el criteri professional del que s’ha de publicar, emetre o no,
però sí que crida l’atenció quan tots els mitjans de
comunicació, la resta de mitjans de comunicació en aquestes
illes sí informen sobre el contingut d’aquella comissió de
control i, sorprenentment, a la radio... en aquest cas televisió
pública, no ràdio, no s’informa sobre això.

Bé, dit això, no hi seguiré incidint perquè és objectiu que va
passar així. 

I vull tornar mostrar la nostra confiança sobre la
professionalitat dels periodistes de l’ens públic perquè no ens
agradaria, en contra del que hem escoltat aquí, fa pocs minuts,
que tornàssim a temps passats, prou passats on els professionals
de la casa es manifestaven en contra de la censura que patia
l’ens públic. Vull recordar que va ser IB3 qui va indicar que no
es podia entrevistar una persona perquè portava una samarreta
antiautopista d’Eivissa, això ha passat a l’Ens Públic de
Radiotelevisió de les Illes Balears, quan governava el Partit
Popular i, per tant, esperam que això no torni passar.

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Torn de contrarèplica, intervé el Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

No sé què va passar, o sigui, li don tota la raó si va passar,
però no hi era jo al capdavant. Sí que puc respondre sobre la
nostra gestió i la nostra feina, intentarem fer-la de la millor
manera possible, a la ràdio, com dic, sí que va sortir, a la
televisió, no. Si no va sortir no va ser perquè nosaltres
donàssim cap tipus d’instrucció.

I res..., us puc assegurar en aquest sentit la nostra
professionalitat i les nostres ganes de fer feina perquè IB3 sigui
millor.

8) Pregunta RGE núm. 3713/24, presentada per la
diputada Sra. Sílvia Cano i Juan, del Grup Parlamentari
Socialista, relativa a integració del personal internalitzat.

LA SRA. PRESIDENTA:

Per formular la següent pregunta RGE núm. 3713/24,
relativa a integració del personal internalitzat, l’havia de
realitzar jo mateixa, però, com que he de presidir avui aquesta
mesa, el company Omar Lamin la farà. Per tant, té la paraula.

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Moltes gràcies, presidenta, bon dia de nou, Sr. Salas. Jo li
vull demanar sobre com es troba el procés d’internalització, ja
ens ho ha explicat una miqueta arran de la pregunta que li ha fet
el company abans.

Som conscients que és un procés molt important per a
centenars de treballadors i treballadores del Servei Informatius
que han de veure el seu enquadrament dins les categories
concretes i l’estructura retributiva del sector públic. Han passat
alguns mesos des de les darreres preguntes que li hem pogut
formular respecte d’això i voldríem conèixer de primera mà
com es troba aquesta qüestió i si ens en pot donar més detalls.
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El meu grup parlamentari està i estarà sempre, sense cap
tipus de dubte, al costat d’aquest procés dels treballadors i
treballadores que s’hi han d’acollir, i per això durant la
tramitació parlamentària dels pressuposts vàrem presentar dues
esmenes, per dur-ho a terme amb les màximes garanties. Una
de les esmenes va ser per completar el capítol 1 i fer efectiva la
integració del personal amb 2,9 milions d’euros, que no va
sortir endavant, evidentment amb el vot desfavorable del PP i
VOX.

Amb el nostre vot sí que possibilitàrem que s’aprovàs una
PNL, perdonau, una esmena del PP, per import d’1,9 milions
d’euros, perquè enteníem que no es podia posar en risc un
procés que afectava tants de treballadors i treballadores.

L’altra esmena que vàrem presentar era respecte de garantir
una sèrie de conceptes retributius com és l’antiguitat, la
insularitat, els permisos, les vacances, que enteníem que es
podia començar a aplicar amb independència del grup
d’enquadrament que es fes d’aquest procés d’integració, ja que
eren uns mínims que es podien millorar, en tot cas, amb la
negociació, però no anar per davall d’aquest... d’això, no?

Tampoc no va ser possible aprovar-la, evidentment amb el
vot desfavorable del PP i del seu company de viatge. 

Repassant el Diari de Sessions, vostè va dir en anteriors
compareixences que estava pendent d’un informe de Funció
Pública i que, a partir del mes de gener, vostè volia començar
el procés de negociació amb el comitè d’empresa per tal de
tenir, durant la primera meitat d’enguany, enllestit pràcticament
el procés. Sabem que la seva gerent no ha començat,
precisament, amb molt bon peu, amb una carta que consideram
clarament antisindical i que va ser així interpretada pel comitè
d’empresa. 

Voldríem saber si ja tenen aquest informe de Funció
Pública, si ja han començat les reunions, si treballen ja en la
integració dels treballadors i treballadores i en l’enquadrament
de la disposició addicional quinzena. O si ja han obert la mesa
de negociació del conveni i, si no és així, quan pensen fer-ho?

Diferents qüestions al voltant del procés d’internalització,
que esperem que s’hi pugui avançar.

LA SRA. PRESIDENTA:

Li contesta el Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

Gràcies, presidenta. Gràcies, diputat. No, la carta era meva,
no era de la..., la vaig fer jo als treballadors, no va ser la gerent,
era una comunicació oberta que segur que pot ser susceptible,
i no ho descart, que pogués tenir un vessant de ser antisindical,
era una conversa oberta. A la pròxima reunió que vàrem tenir,
que va ser el divendres següent a venir jo aquí, crec que vàrem
tenir..., vàrem passar a l’inici... de vegades a les negociacions
i en aquest cas, quan parlam de temes més públics, que estan,
diríem, auditats, com és lògic, per tota la població, pels partits

i per tothom. I parlam d’un sector de quasi 400 persones, de
vegades hi ha moments més intensos, moment més tensos,
moments millors i, en aquest sentit, crec que tot, evidentment,
ha evolucionat des del punt de vista de voler dialogar,
d’avançar, hi som, hi som, els mateixos representants sindicals
que tenim en el comitè parlen, també amb la gerent, que fa una
gran feina en aquest sentit, de parlar-ne.

Hi ha aquesta demanada, diríem, que s’ha assenyalat judici
dia 17 de maig, on entraríem ja en una esfera judicial, però es
pot suspendre aquesta demanda, perquè demana un seguit de
coses, on nosaltres ja tenim aquest moviment. No és una
situació, com he dit des del primer moment, fàcil, però sí que
tenim aquestes bones sensacions de poder arribar a bon port i
que les coses en un mes, respecte de l’anterior sessió de
control, perquè va coincidir en el temps amb la pròxima reunió
que vàrem tenir amb ells, n’hem tengudes tres o quatre des
d’aquell moment, perquè cada setmana que no estam reunits
fem feina de forma paral·lela, per presentar propostes que
puguin ser vingudes i poder arribar a un acord, però en aquest
moment estan les coses bé.

Quant a les categories, hi ha aquest tema judicial en què es
va posar una demanda just abans de començar i estam pendents
de com pot evolucionar aquesta situació respecte del comitè, si
la suspèn, si no la suspèn, perquè també aquí, com
comprendreu, també hi ha una tercera via, que és la de Funció
Pública, nosaltres podem parlar de moltes coses des de la
nostra voluntat i més, però després també ha d’enquadrar
respecte de la disposició addicional 15 i el procés no és fàcil.

En aquest sentit, som optimistes, esper que d’aquí un mes,
a la pròxima sessió de control, encara siguem optimistes i
estigui ja molt més a prop, perquè la data que hem donat, i més
pressió no n’hi pot haver, posada per nosaltres mateixos, és dia
30 de juny d’aquest any.

Respecte dels complements, n’hem parlat, han estat fins i
tot duts a assemblea i, en aquest sentit, estam pendents d’aquest
factor com és la suspensió d’aquesta demanda, que hi ha judici,
que és la diferència que hi havia respecte de la darrera
comissió, i ja s’ha assenyalat judici per a dia 17 de maig.

LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de rèplica, intervé el Sr. Lamin.

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Moltes gràcies, presidenta. Sr. Salas, entendrà que cada dia
que passa, més de 315 treballadors i treballadores de l’ens estan
immersos en aquest procés, perden doblers. I sabem que és un
procés complex, molt laboriós, però vostè ha dit que hi ha
voluntat i precisament aquesta voluntat va ser el fet que va
liderar, que va dur a l’anterior govern a iniciar aquest procés
d’integració i a apostar, -supòs que a la gent li deu fer gràcia-,
però, en aquest sentit, és una realitat, vostès podran
internalitzar aquests treballadors, aquests treballadors podran
veure dignificades les seves condicions laborals, perquè hi va
haver un govern progressista que creu en els drets dels
treballadors, creu en l’equitat, creu en la millora d’igualtat dels
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treballadors i per això som on som i per això a vostè li pertoca
ara la responsabilitat de seguir amb aquest procés.

Bé, nosaltres havíem dit..., la informació que teníem era que
la gerent, era lògic que, com a gerent, fos la que trametés
aquesta missiva, però ens deixa encara un poc més preocupats
que sigui el mateix director qui, emprant una intervenció
posterior, diu que “s’absté de donar indicacions als directius i
als treballadors”, però a l’hora de trametre una carta a la
representació sindical i que els propis treballadors interpreten
com a antisindical, i ho veuen així, entenem que no s’absté tant.

Per tant, en aquest sentit, sí que li demanam que faci tot el
possible i l’impossible per complir amb el procés i amb el
termini de 30 de juny.

I sí que ens agradaria que ens pogués respondre un seguit de
qüestions: si arribarà a un acord amb el comitè que afavoreixi
que els treballadors o..., vostè ha dit que no volen anar a judici,
esperem que faci tot el possible per no anar a judici.

I després, per altra banda, també, com pensen garantir la
retroactivitat dels treballadors?

Entenem que són moltes qüestions, que esperem que es
puguin respondre, perquè sobretot estan en joc moltíssims llocs
de feina i el futur de molts treballadors i treballadores d’aquesta
terra, que s’ho mereixen i que és el seu dret.

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de contrarèplica intervé el Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

Sí, en som conscients i a tots els Diaris de sessions
d’aquesta cambra he dit que, ho he dit ara també, va ser dia 1
de febrer del 2023, però està clar que jo entr dia 21 de
novembre, tenim una gerent a la primera setmana de gener i
d’ençà que hem pogut fer un full de ruta, hem tengut reunions
cada setmana o cada dues setmanes amb el comitè d’empresa,
cosa que no havia existit des de dia 1 de febrer del 2023. És
veritat que s’havien de convocar eleccions sindicals, però jo
parl per la part que ens pertoca, no entraré a gestions, a
legislatures a això, nosaltres, la part que ens toca, hem estat
reunits? Sí. Cada setmana? Sí.

Dintre de tot aquest procés hi ha errades, encerts, una carta
que pot ser considerada així? Sí, sempre s’ha cercat des de
totes les bandes arribar a bon port, i consider que, després de
coses que poden ser considerades errades o no, o com vostè ha
dit, consider que tenim un bon clímax de negociació, un bon
clímax perquè tot això vagi endavant, tant la gerent, com jo,
com la resta de l’equip, dic la gerent i jo perquè som els que
participam a totes les reunions. Abans havia de ser aquí, no
m’agrada mai parlar del passat, però a mi se m’ha dit que es
traslladava a Funció Pública directament la negociació amb els
treballadors.

Nosaltres hem agafat el bou per les banyes, que se sol dir,
mal dit o com sigui, per dur aquesta negociació. Nosaltres, el
repte, jo quan vaig agafar el repte era nosaltres, o sigui
nosaltres, allà reunits; que després les coses han d’anar a
Funció Pública? Lògic, però jo no m’excusaré que Funció
Pública ha de parlar això amb els treballadors, perquè em
deslegitim a mi en moltes decisions, perquè si no vaig allà vaig
al despatx, encenc l’ordinador i el WhatsApp, saps? En aquest
sentit ens hi hem posat davant, amb tot el que implica posar-se
davant, vull dir, i no és cap medalla, no, tot el que implica, amb
errades i amb encerts.

Crec que el clímax és bo, crec que la conselleria també ens
va dir, per part de Funció Pública, quan parl de la conselleria,
aquest pagament a compte, avançam; hi ha aquest tema, que
s’ha assenyalat judici just dins del marge del 30 de juny, la qual
cosa ha accelerat totes les posicions, si s’hagués assenyalat
judici per a dia 15 d’octubre, entram en una altra esfera, però
això ha fet accelerar, però en lloc de nosaltres recular, o
esperar, o, eh!, que el jutge decideixi, no, parlem-ne, arribem
a acords abans que es pugui arribar a judici i nosaltres
assumim, no ens retiram, seguim negociant i la nostra intenció
és arribar demà mateix, que serà una reunió intensa i llarga,
perquè són d’aquestes que són profitoses, esperem, demà en
tenim una nova, i esperem que a la pròxima comissió, com que
hi ha aquest control necessari, puguem parlar d’una evolució
com la que ha existit respecte del mes passat.

Hi ha hagut una evolució, nosaltres la consideram, si parlau
amb ells, crec que també, amb el comitè, i donam les gràcies
des d’aquí, perquè és veritat que el clímax i tot és constructiu
per a totes les bandes, cadascuna evidentment defensant la
seva.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies. 

9) Pregunta RGE núm. 3733/24, presentada pel diputat
Sr. Lluís Enric Apesteguia i Ripoll, del Grup Parlamentari
MÉS per Mallorca, relativa a avaluació dels canvis de
programació.

Ara per formular la pregunta RGE núm. 3733/24, relativa
a avaluació dels canvis de programació, intervé el diputat Sr.
Lluís Apesteguia del Grup Parlamentari MÉS per Mallorca.

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Sí, moltes gràcies, Sra. Presidenta. Permeti’m un excursus
inicial, perquè si no com a filòleg em vessaria de per tot, he de
dir que en llengua castellana el terme “president”, té un femení
que és “presidenta”. Per tant, convendria que els que proclamen
el seu amor a la llengua castellana, almanco la respectassin, que
és la millor forma d’estimar una llengua, i jo, com que les estim
totes, em veig en l’obligació de defensar el que diu la Reial
Acadèmia de la Llengua Espanyola, i qui no sap diferenciar un
adjectiu d’un substantiu, segurament el que hauria de fer és
estudiar una mica abans de venir a aquest parlament.

Sr. Director General i la resta d’equip, benvingut, jo li volia
demanar a veure si ens podia exposar breument els motius dels
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canvis en la programació que hi ha hagut. En concret, vostè ens
ha parlat que hi ha hagut una edició més de les notícies, a IB3
Notícies Matí. S’ha eliminat Els dematins, que vostè ens ha
anunciat que es canviaria per Ara anam, crec que ha dit que
seria el nom del nou programa, els canvis respecte de Cinc dies,
que no són canvis de programació, però hi ha hagut un canvi en
el programa, també al programa Al dia, i s’ha canviat Els
entusiastes, a L’Aviador... -agrairia a la secretària de la Mesa
que no interrompés l’atenció del director general quan jo li
formul una pregunta, la secretària de la Mesa.

Per tant, jo li demanaria a veure si ens pot exposar els
motius que hi hauria i els objectius que es varen fixar quan es
feren aquests canvis, perquè, a partir de saber els motius i els
objectius que es varen fixar en el seu moment, podríem saber
quins són els criteris que tenim per avaluar la idoneïtat
d'aquests canvis, i si han funcionat o no. Entenem que tres
setmanes són poques per fer una avaluació, però això ens
permetrà fer un seguiment periòdic d’aquests canvis i dels que
potencialment hi pugui haver en el futur.

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Li contesta el Sr. Salas, director general de Radiotelevisió
de les Illes Balears.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

Gràcies presidenta, gràcies diputat. En aquest sentit, com
hem dit, aquests canvis han consistit en aquesta nova finestra
informativa del matí, de vuit i mitja a deu, sí que trobam...,
quan apel·lam a les dades, en tot moment apel·lam a les dades
per tal d’aprendre, per tal de millorar i per tal també de tenir un
seguiment del propis productes o continguts que estructuram,
no? 

En aquest sentit al Notícies matí, sí que notam que hem de
fer molta més feina a nivell de comunicació per l’existència, si
ens remetem a dades objectives d’audiència, així com les
apel·lam quan interessa i això, sí que nosaltres som molt
exigents, i sí que hem de fer una feina important de
comunicació que existeix aquesta finestra. Se sol dir que és
molt més difícil pujar que abaixar un programa i després
recuperar és molt complicat. Obrir una finestra informativa a
les vuit i mitja fins a les deu ens ha donat dades de gent que ho
segueix, sobretot tal vegada quan hi ha informacions d’interès,
connecten, rodes de premsa en directe; nosaltres si fem un
minut a minut, veiem que hi ha aquesta connexió amb aquesta
notícies del matí, però que necessitam, diríem, molta feina
interna nostra, també de comunicació, de què existeix aquesta
finestra informativa, perquè ha estat jo crec..., no ho sé, no
tenim..., deu fer 8 anys, 9 o 10 anys que no hi ha, perquè, per
distintes coses tal vegada parlaria per no adreçar-ho a temes de
legislatura, quan podríem parlar..., jo no ho record, era allà, a
l’any 2017 me’n vaig anar, però jo no record ni el 2010, ni el
2011 que hi hagués aquesta finestra informativa  del matí.

Amb la qual cosa, tu obris una finestra informativa, si te’n
vas a veure les audiències a Balears, veus que hi ha programes
molt consolidats en aquestes hores, amb molta potència,
comencen a les set, però en aquest sentit crec que podem
créixer i veiem que hi ha vida en aquesta finestra informativa
i que l’aconseguirem, amb una trajectòria consolidada, on
també hi ha d’haver feina en tots els sentits.

Després, quant als canvis, vàrem ajustar, com vàrem dir, el
programa Méteo, abans de l’informatiu, hem ampliat la franja,
diríem, d’El Temps, que ha donat molt bons resultats, ho fan
ara dos meteoròlegs, un dels quals sempre surt a parlar de la
previsió des d’exteriors, també des de Pitiüses i Menorca,
l’altre dia hi havia Marc Caldentey que era a Eivissa, donant la
seva valoració del temps, sobre el terreny, a Eivissa, cosa que
no s’havia fet. Volem trepitjar totes les illes, també s’ha fet a
Menorca. En aquest sentit ho hem d’intentar, no?

L’Informatiu l’hem retardat a una hora, era una hora i 20
minuts, hem intentat ajustar el temps perquè tengui més
contingut en ritme. Funciona bé aquest canvi, ahir mateix va
fregar el 20% d’audiència, i de vegades s’han de fer aquest
tipus de...

Caminam ara també perquè hi pugui haver, no
desconnexions, però sí que totes les Illes estiguin connectades
amb platós, hem visitat Eivissa, hem visitat Menorca, per tal
que els platós d’Eivissa i Menorca s’integrin a Notícies Migdia
com una cosa normal, no com a “connectam amb”. Això són
Balears i totes són nostres, no és... de vegades passa això, a
Estats Units ho duen tot molt més controlat, perquè tenen un
país tan federal i tan extens, que entre ells van connectant,
també tenen moltes diferències horàries. 

Però, en aquest sentit, volem avançar cap a aquest model,
on sigui habitual tenir un home del temps a Eivissa o a
Menorca i, en aquest sentit, també que es pugui entrar des del
plató d’Eivissa i de Menorca, que uns estan millors que els
altres i en això sí que hi hem de fer feina per tal d’adequar les
instal·lacions, però a mitjà termini volem incloure aquestes
connexions, que no desconnexions, o sigui, que estiguin totes
les illes connectades en aquest sentit, no?

També hem canviat el Cinc dies, tant de director com de
presentadors, els mateixos presentadors han passat Al dia, com
he dit abans, a un programa, diríem, de caire més social les
dues darreres hores, molt aferrat al carrer. I pel que fa al Cinc
dies, quant a números, quant a audiència, quant a fidelitat, que
de vegades, més enllà del share hi hem de ser, sí que veiem que
té una fidelitat, entre 25 i 26, ahir va ser del 19; vull dir, així
com diem el bo, també diem el dolent, però som al dia a dia
veient com podem arribar a més gent, no per treure pit, no per
què bons som, no, perquè és una televisió pública i nosaltres
tenim una aproximació professional sobre les pròpies dades,
perquè és el que tenim per veure si una cosa funciona o no, més
enllà que et puguin dir al carrer hem vist aquest programa o no.

I a partir d’aquí, sempre amb exigències, direm el bo i
direm el dolent i a un moment determinat prendrem decisions,
si escau.
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LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de rèplica, intervé el Sr. Apesteguia.

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Sí, moltes gràcies, Sra. Presidenta. Sr. Director general,
permeti’m que faci una prèvia i veurà com arrib al que té
relació amb això, i després seguiré. Les persones que assumim
responsabilitats polítiques, sí que estan sotmeses a l’avaluació,
al control i fins i tot a l’opinió del comú dels mortals i
especialment d’aquesta cambra, i podem estar o no d’acord
amb els termes que s’emprin, però en qualsevol cas, els hem
d'acceptar en aquest sentit; jo celebr que la sessió d'avui, sigui
prou més assossegada que l’anterior, però, per exemple, així
com dic que a mi no em va agradar -i vostès em coneixen i som
Santa Clara, i dic sempre el que pens, agradi a qui agradi-, no
em va agradar que es fes esment d’una empresa amb
insinuacions vetllades d’il·legalitats i fins i tot de
comportaments de caire penal, no compartesc les afirmacions
que es varen fer, i ho dic aquí, tampoc no puc compartir les
acusacions manifestes que una diputada va fer sobre dues
periodistes, en aquesta mateixa sessió de control anterior,
acusant-les d'haver utilitzat la seva responsabilitat professional
des d'un marcatge ideològic. 

Ho dic perquè aquestes dues professionals dirigien dos dels
programes que han estat canviats, vostè en aquella sessió de
control va dir que els canvis no tenien res a veure amb motius
ideològics, la qual cosa celebr, però també li he de dir que ens
hagués agradat que explícitament el director general d’IB3
defensàs la professionalitat d'aquestes dues treballadores. I de
la mateixa manera que nosaltres hem dit que el passat
professional del Sr. Barjacoba no l’inhabilitava per dirigir la
ràdio d'aquest país, també consideram del tot inadequades les
afirmacions que ha fet avui la Sra. Palau, sobre qui havia estat
o no havia estat cap de Comunicació de la Sra. Cladera, perquè
entenem que això, es digui o no es digui, és una acusació de
manca de professionalitat cap a uns treballadors. I nosaltres els
defensarem a uns i altres, mentre no es demostri el contrari,
perquè si es demostràs el contrari li assegur que no només
seríem impecables, sinó que acudiríem als òrgans que pertoca,
que no només és la denúncia política.

Per tant, com que no ho hem vist, defensam a uns i altres
quan creiem que en aquesta comissió no s’empren termes
adequats en relació amb els professionals. 

He de dir-li que agraesc la seva resposta i, a més del que va
dir la setmana passada, que també fixi quins són els elements
que han propiciat aquests canvis en la programació, que
nosaltres compartim gran part dels qui ha expressat i, a més,
ens permetrà fer una avaluació de si funcionen o no funcionen
aquests canvis, que, al final, és una de les funcions d'aquesta
comissió, també li diria que jo n'hi afegiria uns, que en privat
també els hi he comentat, però crec que és pertinent que els
comparteixi amb la resta de la comissió, que crec que és una
necessitat també arribar a un públic més jove. Vostè va
comentar a la passada sessió que IB3 tenia uns bons números
quant al públic jove que mira la televisió, però compartirem
que és una minoria el públic jove, per tant, hi hem d'arribar
d'una altra manera...

LA SRA. PRESIDENTA:

Acabi per favor, Sr. Apesteguia.

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

... -sí-, a un públic més urbà, que és una de les prioritats que
crec que ha d’assumir IB3, també urbanitzar-se més. Per tant,
si també tendran en compte aquests criteris en futurs canvis de
programació o de configuració de noves plataformes.

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de contrarèplica intervé el Sr. Salas, per un temps
de 30 segons i escacs. 

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

Gràcies, presidenta, i gràcies diputat. Jo juraria, bé, anava
a dir a les actes o no sé com, el Diari de Sessions, això mateix,
però si miram el YouTube, sí que vaig parlar d’elles dues i vaig
parlar que eren bones professionals, que els fèiem un favor si
les retiràvem d’aquest debat... -sí, sí, està...

(Se sent una veu de fons inintel·ligible)

... ho cercarem al YouTube-, però sí que vaig... i crec que el
meu equip ho sap, vaig parlar que li fèiem un flac favor si
parlàvem d’elles i les posàvem al centre perquè eren bones
professionals, i que en el futur una d'elles ja està integrada als
Serveis Informatius i l’altra pot tornar en qüestió de... a més
tenc argumentat aquí qualque programa, vull dir, sí que vaig dir
exactament això, ho cercarem, gràcies a YouTube, que va tenir
molta de..., però sí que ho vaig dir, sí que ho vaig dir, perquè
ho pens, eh?, no perquè ara vulgui recular i dir-ho.

I als programes de vegades els canvis es produeixen i en
aquest sentit seguirem aquí sota aquest control i amb aquests
objectius que esperem ja que tenguem aquesta part digital que
associar el digital al jove no és sempre tan així, però a la
pròxima comissió ja tendrem novetats respecte dels avanços
digitals, que sí que ens han d’acostar a aquests públics que
vostè diu, perquè, més que res, la part digital et permet anar a
aquests nínxols de mercat, joves, urbans i poder arribar a IB3.

10) Pregunta RGE núm. 3705/24, presentada per la
diputada Sra. Sandra Palau i Boned, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a audiència del mes de
febrer.

LA SRA. PRESIDENTA:

Per formular la següent pregunta, RGE núm. 3705/24,
relativa a audiència del mes de febrer, intervé la diputada Sra.
Sandra Palau, del Grup Parlamentari Popular.
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LA SRA. PALAU I BONED:

Gràcies, presidenta. Com hem vist, IB3 va registrar la seva
millor dada d’audiència des del mes de febrer del 2015, la
cadena va aconseguir un 5,8% de quota de pantalla el febrer,
590.000 espectadors, el 47,9% de la població balear ha
connectat en algun moment amb el canal públic durant el mes
de febrer d'aquest any.

Només vull destacar que IB3 se situa en la quarta posició
del rànquing de cadenes més vistes a les Illes Balears. Els seus
espais informatius són un referent a l'arxipèlag en liderar la
seva franja d'emissió amb la seva primera edició, per sobre de
totes les generalistes d'àmbit nacional, i el bon rendiment de la
segona edició de les seves notícies, amb un 6,5% el febrer,
creixent dues dècimes respecte del primer mes de l'any.

I, com no, he de destacar que el canal continua rejovenint
el seu perfil d'espectadors i registra la seva millor dada mensual
històrica en espectadors joves de 13 a 24 anys.

Com valora la audiència del mes de febrer a IB3 Televisió?

LA SRA. PRESIDENTA:

Per contestar té la paraula el Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

Gràcies, presidenta, gràcies, diputada. Sí, estam contents.
Això vol dir que, des del meu punt de vista, no és complaença
en cap cas, és seguir fent feina perquè aquests audímetres que,
al final, són els que avaluen cada dia i a les vuit del matí quan
ens aixecam veiem com va funcionar el dia d'ahir, amb la
pressió lògica, però sense tornar-nos bojos perquè és un servei
públic, i en molts casos volem que IB3 sigui vista per tots, que
les apostes vagin bé, però sabent que també -i ho he dit aquí
des del primer moment- quan veus els pressuposts de les
cadenes rivals són transatlàntics devora nosaltres.

Ja farem feina aquí perquè tots els grups ens donin suport
quan haguem de pujar una mica els pressuposts per aconseguir
els nostres objectius, més que d'audiència, sinó d'arribar a més
capes.

En aquest sentit, sí, tot el mes de febrer tenia argumentat
tots els números que vostè ha dit. També hem de dir que en
aquest mes de març la tendència continua essent positiva, ens
trobam entorn dels 5,7 punts, que són 5 dècimes més que a
l'any passat a aquestes alçades i veurem si ens tornam adreçar...
per lògica, perquè l'any passat va ser un any que va ser bo, si
enguany estam en aquest augment també passarem a dades o a
dates, en aquest cas, del 2015, o sigui, de contactes amb
nosaltres: 590.000 espectadors, el 47,9% de la població balear
ha connectat a qualque moment aquest mes de febrer amb IB3.

Esperem també mantenir tots aquests contactes i molts de
dies al final superam també  cadenes com Cuatro, com La
Sexta, qualque dia fins i tot hem empatat o hem superat per poc
Televisió Espanyola; això són dades, al final ens poden servir

com a..., no han de ser en cap moment dades de vanitat, per dir:
oh, és que som..., no, són dades que ens serveixen per veure
sobretot quan vas..., les dades han de servir per fer una feina
professional, per fer un seguiment.

Sí que veiem que som una cadena líder en els pobles de
menys de 10.000 d'habitants, en un 16,5%, aquesta dada és
important per veure... i també, com ha dit el Sr. Apesteguia
abans, d’aquest IB3 més urbà, també ens ha de mostrar el camí,
que penetram molt bé als pobles de fins a 10.000, també de
20.000 a 50.000, en els de menys de 200.000, però també un
repte ha de ser entrar més fort a Ciutat, a un entorn més urbà,
si ho referim a un reflex directe amb la ciutat. 

Per això serveixen les dades, en aquest cas per comparar
respecte de l'any passat, per veure que estam bé. Evidentment,
això és la millor notícia possible, perquè la gent veu IB3, però
també per aprendre i per voler créixer respecte de moltes coses
que sabem que podem millorar i que podem arribar a més gent,
en aquest cas, sobretot, a la gent jove. 

LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de rèplica intervé la Sra. Palau.

LA SRA. PALAU I BONED:

Gràcies, presidenta. Només volia destacar que tot el
comentat mostra que es fa una feinada, que va en el bon camí
per millorar i aconseguir els objectius del seu projecte com a
director general de la Radiotelevisió de les Illes, perquè aquesta
sigui -com vostè va dir- el mitjà de comunicació referent i líder
informatiu de la comunitat autònoma de les Illes Balears, en
tractar tot el que succeeix a la nostra comunitat.

I sí que confiam, a diferència del que pensen... que nosaltres
pensam a altres grups polítics, sí confiam en tots els
professionals perquè ho facin d'una manera objectiva, amb
pluralitat i neutralitat.

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de contrarèplica intervé el Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

Gràcies, presidenta. Gràcies, diputada. Aquesta és la nostra
feina, sobretot, després n’hi haurà alguna més específica a
nivell d’illa, sobretot la nostra feina, que hi ha un número que
funciona està bé, estarem contents, però la nostra feina és
arribar amb aquesta pluralitat, arribar també als problemes de
les persones, arribar a la gent i que la gent se senti  partícip i
que senti IB3 com a seva, o sigui, aquest és el nostre gran
objectiu i en això farem feina a les totes.
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11) Pregunta RGE núm. 3706/24, presentada per la
diputada Sra. Sandra Palau i Boned, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a excedències.

LA SRA. PRESIDENTA:

Per formular la pregunta RGE núm. 3706/24, relativa a
excedències, intervé la Sra. Palau.

LA SRA. PALAU I BONED:

Gràcies, presidenta. Sr. Salas, seré molt breu i molt directe,
li faré la pregunta directament perquè és un fet molt concret, i
agrairíem que ens digués quantes persones han tengut
excedència forçosa i si hi ha hagut algú que hagi tengut
excedència amb un permís especial.

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Per contestar té la paraula el Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

Gràcies, presidenta.  Gràcies, diputada. Tenc aquí..., com
que..., quina és la relació d’excedències forçoses del 2015 al
2023, teníem la pregunta..., sé que he comptat que eren un total
de 33 excedències forçoses, és la dada, i totes són forçoses...,
sí, bé, i n’hi ha una que és “suspensió de contracte amb reserva
de lloc”, de 33, del 2015. Com a forçoses entenem com la
marxa de la feina d’administració pública, entenc, com la que
tenc jo, en el meu cas, del meu treball anterior.

LA SRA. PRESIDENTA:

Sra. Palau, té la rèplica.

LA SRA. PALAU I BONED:

Gràcies, presidenta. Sí, simplement, jo ho comentava
perquè, bé, vull deixar clar que jo no tenc res en contra de... ni
pens que no sigui una bona professional ni res, simplement, sí
que és veritat que ens consta que la Sra. Neus Albis ha estat
l’única persona que no ha tengut una excedència forçosa i que
ha pogut tornar a la redacció per decisió de l'anterior direcció
general.

I bé, simplement volia saber..., però ja ens ho ha comentat
una miqueta, quines havien estat les excedències forçoses i si
n'hi havia haguda alguna d’especial. 

Ens sorprèn que només hi hagi una excedència que hagi
estat amb reserva de lloc, que no hagi estat excedència forçosa,
simplement això.

LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de contrarèplica intervé el Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

Gràcies, presidenta. Gràcies, diputada. Les forçoses són les
que van a l'administració, després hi ha una suspensió de
contracte amb reserva de lloc, també tenim en compte que
venien d'altres empreses, però en aquest cas és amb aquesta
reserva de lloc, sí que és una de les 33 que hi ha.

Quant a les altres forçoses, per no entrar tampoc en detalls,
totes les altres sí que són forçoses. Ho vull repassar perquè no
m'equivoqui, 33, sí.

12) Pregunta RGE núm. 3707/24, presentada per la
diputada Sra. Sandra Palau i Boned, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a presència de les illes
Pitiüses.

LA SRA. PRESIDENTA:

Continuam, per formular la pregunta RGE núm. 3707/24,
relativa a presència de les illes Pitiüses, intervé la diputada
Sandra Palau, del Grup Parlamentari Popular. Té la paraula.

LA SRA. PALAU I BONED:

Gràcies, presidenta. Bé, el Sr. Salas ja ha comentat una
miqueta el tema de les desconnexions a la resposta que ha fet
al Sr. Apesteguia, però, bé, voldríem comentar que darrerament
hem vist una major presència a xarxes de les Pitiüses per mor
de l'impuls que es dóna a la part digital. 

La setmana passada, per exemple, com ha comentat, el
meteoròleg que habitualment fa desconnexions des d’exteriors
per parlar del temps, s'ha desplaçat a Eivissa per parlar de
sequera i donar la previsió des de Ses Salines i també des del
Pla de Corona. També veiem que es fan més connexions als
butlletins informatius d’IB3 Ràdio i amb la posada en marxa
dels informatius matinals de televisió també es donen més
minuts a les Pitiüses.

Hem observat que es fa a diari una connexió per donar
cobertura informativa als temes més importants d'Eivissa.

I volíem saber simplement com valora la presència de les
Pitiüses a xarxes, Radiotelevisió d’IB3, i si considera que és
necessari fer més desconnexions locals per a les diferents illes.

LA SRA. PRESIDENTA:

Li contesta el Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

Gràcies, presidenta. Gràcies, diputada. En aquest sentit, sí
que el nostre objectiu, i ho vàrem parlar a la prèvia quan
parlava amb els grups, en aquest cas el que parlava amb els
grups parlamentaris, amb els grups polítics, de tenir aquesta
presència, que no sigui una rara avis o una estranyesa el fet
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d'enviar un meteoròleg. Evidentment, quan és el començament
o l’inici es fa, és quelcom que supòs que agrada, però nosaltres
volem que sigui ja un hàbit, una cosa que sigui repetitiva, que
sigui una cosa normal.

Així com parlam dels mateixos platós d'informatius, quant
a tenir aquesta finestra o tenir totes les finestres obertes, la de
Son Bugadelles, que diríem que és la central en el sentit perquè
allà hi ha la central, però que sigui tota una finestra a Son
Bugadelles, Menorca, Eivissa, Formentera.

En aquest sentit, pel que fa a la ràdio, vostè ho ha dit una
mica per damunt, però s’ha potenciat aquesta franja
d'informació de les Pitiüses en augmentar les connexions locals,
l'Informatiu Migdia en cinc minuts més, aquest canvi comença
el pròxim 2 d'abril, just després de Setmana Santa; també
passarà a Menorca, vull dir, és una cosa que nosaltres
contestam respecte d’Eivissa, però passarà també a Menorca,
o sigui, hi haurà més informació local.

Es garanteix que al mes d'agost no desapareixerà el
programa Al Dia Pitiüses, com sí va ocórrer l'any passat o
altres anys. Hem estat sobre del pressupost per tal de garantir
que el mes d'agost no hi hagi una desconnexió per part ni de la
ràdio ni de la televisió, per molt que sigui el mes d'agost, vivim
a Balears i al final hem de donar informació de tot el que passa
en aquestes illes.

S’ha incorporat una secció pròpia de Formentera al
programa Al dia a la seva franja autonòmica, es manté la
producció pròpia de les illes Pitiüses amb la continuïtat de
programes de Primer vol a Formentera o el programa de
divulgació científica Nautilus i el programa Al Dia ha
incorporat nous tertulians de l'illa d'Eivissa com, per exemple,
l'advocat Joan Carles Rodríguez i Tur o el sots-director de
Periódico de Ibiza i Formentera, Juan Torres.

Pel que fa a la televisió, fem feina per reobrir i tornar a
utilitzar els platós d'Eivissa i Menorca, com he dit, perquè es
puguin fer connexions entre platós a Notícies Migdia. 

IB3 té delegacions a Eivissa i Formentera que s'encarreguen
de contar totes les edicions. Hem estat allà, precisament, a
Eivissa, hem estat a Formentera, i vàrem fer una visita també a
Menorca i miram totes les necessitats que tenen des de
logístiques a  necessitats de personal. I també tots els magazins
que tenim tant Cinc dies com el nou que hi haurà, que es diu
Ara anam tenen reporters delegats a Eivissa. 

Sí que, en aquest sentit, ja per acabar, perquè vegeu que
intentam fer programes amb un vessant que arribi a totes les
Illes, havíem consultat els serveis lingüístics d’IB3 que tenim
allà, si “A su-aquí” era..., volíem posar el nom del programa “A
su-aquí” per dir “just aquí”, si era correcte, varen dir que sí.
Què va passar? Que, tot i que formalment a Eivissa es pot
utilitzar, no és habitual, per la qual cosa hem canviat el nom d'
"A su-aquí", li posarem Ara anam, ens adaptam -diríem- a tot...
no volem fer centralisme amb els noms, pensam que 800.000
persones tenen més importància i perquè a Eivissa ens varen dir
tot d'una que “això no s'utilitza aquí”, tot i que tal vegada hi ha
qualque enregistrament que pugui utilitzar-se en qualque cas;
però per llevar problemes i per ser més integradors, per obrir

les finestres, es dirà Ara anam, és una anècdota que té a veure
amb les illes. I en aquest sentit volem que sigui una televisió de
tots i no amb paraules que ens pensam que s'utilitzen a
Mallorca i que a la resta del món no.

I, ja per acabar, dir que la part digital sí que ens permetrà tal
vegada arribar a fer desconnexions digitals de tots els
continguts que passin a les illes, i això el que es demana tal
vegada a nivell de consells, i que no pot ser a nivell tècnic, per
temes de Multiplex i de (...), en aquest sentit jo crec que és el
gran repte que a partir de setembre tota la informació... pugui
haver-hi un informatiu d'Eivissa, de Menorca, de Formentera a
les notícies, per tal de sortir a digital.

LA SRA. PRESIDENTA:

En torn de rèplica intervé la Sra. Palau. 

LA SRA. PALAU I BONED:

No en faré ús. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Sr. Salas, vol comentar alguna cosa més? 

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

No, ja... t’he demanat tantes pròrrogues en aquest moment
que ja està.

Gràcies.

13) Pregunta RGE núm. 3708/24, presentada per la
diputada Sra. Sandra Palau i Boned, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a integració de les
instal·lacions.

LA SRA. PRESIDENTA:

D’acord. Idò passam a la darrera pregunta, que és la RGE
núm. 3708/24, relativa a integració de les instal·lacions. Intervé
la Sra. Palau, del Grup Parlamentari Popular.

LA SRA. PALAU I BONED:

Gràcies, presidenta. Això, més que una pregunta, Sr. Salas,
és per si ens pot explicar la seva opinió i la possibilitat que es
dugui a terme en un futur pròxim un projecte per a la integració
de les instal·lacions d’IB3 Televisió i Ràdio, pel que no
utilitzaré llavors el torn de rèplica, ja que -com he dit- és per
conèixer la seva opinió respecte d'aquestes instal·lacions.

A la presentació dels pressuposts per a aquest any, de la
Radiotelevisió de les Illes, va introduir la possibilitat d'unificar
dins les mateixes instal·lacions ràdio i televisió i li he de dir,
Sr. Salas, que crec que és una bona iniciativa tenir aquesta
centralització, crec que permet tenir una agilitat organitzativa,
una agilitat periodística i una agilitat de recursos humans i, a
més, crec que un estalvi econòmic.
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Que la ràdio i la televisió en aquests moments estiguin
separats va ser una decisió que es va produir a l'any 2005
aprofitant que en aquell moment hi havia una televisió, que era
la televisió pública de Calvià, i es varen aprofitar les seves
instal·lacions perquè eren unes bones instal·lacions, i així ens
estalviàvem la inversió. Però vostè ja va dir que els temps han
canviat molt i la realitat comunicativa audiovisual
contemporània ha esdevingut integrada, és a dir que la ràdio i
la televisió ja no treballen de manera independent, sinó
completament enllaçada pel que fa a continguts, estratègia,
direcció i producció. 

Per tant, si ens pot donar la seva opinió sobre aquest tema,
li ho agrairíem. 

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Per contestar, el Sr. Salas té la paraula.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

Gràcies, presidenta. Gràcies, diputada. Sí que al dia a dia,
sobretot els que hem estat allà tants d'anys i hem tornat, hem
vist unes instal·lacions que són pràcticament idèntiques a les
que vàrem deixar, això no és una crítica, és una realitat. Al final
sí que creiem que va..., no passa res si es diu que va ser tal
vegada un error estratègic en aquells moments, encara que quan
s'obren les coses el que vols és que s’obrin amb tota la bona
voluntat. 

Tenir separades dues redaccions implica, per començar, que
tenim el director de la Ràdio massa enfora de nosaltres, ens
agradaria tenir-lo a prop, així com tenir tots els treballadors i
tenir tots... de nosaltres o nosaltres d’ell, en aquest sentit estam
a Calvià.

Sí que hem contemplat que l'actual edifici de Son
Bugadelles queda una mica desfasat quant a qualsevol
creixement que implica com pot tenir un a la seva pròpia casa,
acumules coses, attrezzos, decorats, intentes créixer, créixer o
tenir espai per a tot el que poses nou i lleves vell. I això fa que
la mateixa carpa que tenim adreçada a tot aquest tipus de
continguts no té les condicions tècniques adequades per tal de
rebre o créixer en aquest sentit.

Què hem de fer? Hem d'intentar arribar a fer un objectiu, un
equip; integrar, estar junts, no ho veig a curt termini, he de ser
sincer en el sentit de cap on anam, s'ha de parlar, aquí serà un
bon lloc per parlar-ne amb tots els grups, però sí que l’ideal
seria una integració de les dues redaccions. On posam tota la
gent o cap on anam nosaltres? Jo dic “nosaltres” no perquè em
senti... soc director general també d’IB3, simplement, que,
físicament el meu mateix despatx està enfora de la ràdio, tot i
que intent anar molt a veure a la ràdio. Això ja és una anomalia
inicial que fa que no estiguem units o no estiguem junts. 

Jo crec que aquest ha de ser... tenim ara l'objectiu de la
integració, d'arribar que tothom sigui IB3 i dugui la mateixa

camiseta, estimar IB3, que l'estima tothom, però amb la
mateixa camiseta serà millor encara, d'estar més orgullosos,
amb bones condicions laborals, amb bones condicions
econòmiques i, a mig termini, sí tenir o plantejar les necessitats
de cap on ha de créixer, perquè si també hem d'incloure una
part digital que també ha de tenir els seus recursos, ha de tenir
les seves necessitats i la seva evolució lògica, que serà la lògica
i normal que passa a totes les televisions, l’espai no el podem
multiplicar ni podem fer més...

Actualment som a instal·lacions com prefabricades, com
unes..., no sé quin nom...

(Se sent una veu de fons inintel·ligible)

... -sí, caracolas, que en diuen, cargoles, que tenim a fora, on
hi ha els equips tècnics, no és la situació ideal. I a mi no
m'agrada veure que la gent està separada, la gent que fa
programes a IB3 també.

Ens oblidam de vegades demanam molt la integració i soc
el primer que vaig ser 12 anys a IB3 de redactor, i felicit i estic
content d'aquesta integració i que tots se sentin IB3, però també
hi ha els programes que fan IB3 cada dia, els magazins, els
matinals, horabaixa, el programa Uep, com anam?, el programa
Fred i calent, els seus redactors estan a cargoles i... són menys
IB3 també. Hem de intentar evolucionar tots junts cap a què
tothom estigui dintre els seus departaments ben ubicats i aquest
serà també un dels objectius a mig termini de poder aclarir,
però solucionem primer els d’enguany, que no són fàcils.

LA SRA. PRESIDENTA:

Una vegada esgotat l'ordre del dia d'avui, només queda
agrair la presència del Sr. Albert Salas i Domínguez, director
general de l'Ens Públic de Radiotelevisió de les Illes Balears i
dels seus acompanyants.

I no havent-hi més assumptes a tractar, s'aixeca la sessió.
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